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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da I sessão ordinária 
do Conselho de Ensino e Pesquisa, realizada em 10 de fevereiro de 2009, às 14h, no 
auditório, do 8º andar do Bloco B, sito à Rua Santa Adélia, 166 – Bangu –Santo André – 
SP. 
 
Informes do Reitor: 

 
� Professor Fazzio participa apenas do início da sessão, para apresentar o novo 

vice-reitor, professor Armando Zeferino Milioni. Agradece a todos os atuais 
membros do ConsEP, já que esta será a última sessão, com esta constituição. 
Passa a presidência da sessão para o professor Milioni, o qual tece, por sua vez, 
nota de agradecimento ao reitor e considera-se muito satisfeito com o novo 
desafio.   

� Comunica que o professor Bevilacqua solicitou a sua exoneração do cargo de 
coordenador do Núcleo de Cognição e Sistemas Complexos para assumir função 
de direção na Universidade Federal do Rio de Janeiro.  

� Demonstra-se preocupado com o fato da não haver um sistema informatizado na 
universidade; portanto, pretende se empenhar, ao máximo, em prol dessa 
implantação. 

� Comenta ainda que se preocupa com o grau excessivo de informalidade nas 
ações da universidade.  Acredita ser, a flexibilidade, um fator importante em 
qualquer instituição, mas considera prejudicial o afastamento demasiado entre as 
normas e a prática efetiva dessas ações. 

� Apresenta nota de satisfação aos alunos que participaram do Campus Party 
(evento de tecnologia que combina exposições, oficinas e competições no seu 
quadro de atrações) e venceram a competição de robôs do tipo LEGO®. 

� Comunica a ocorrência da reunião da Andifes (Associação Nacional dos 
Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior) e Ministério da 
Educação no REUNI (Reestruturação e Expansão das Universidades Federais) 
acerca da autonomia universitária.  

� Informa que a data final para a publicação dos editais para os concursos 
docentes (424 vagas autorizadas) será no dia 2 de março de 2009. 

� Comenta sobre a palestra da professora Maria Paula Dallari Bucci, Secretária de 
Educação Superior do Ministério da Educação, onde foram anunciados alguns 
passos do Governo: criação de um banco de técnicos equivalentes, assim como 
já existe com os professores (equivalência de professores); iniciativa de 
permissão de recursos orçamentários vigentes em determinado exercício, para 
que, ao seu término, não sejam retornados ao Tesouro, mas repassados para o 
orçamento seguinte; iniciativa para viabilizar os remanejamentos de rubricas; 
inclusão das universidades no grupo de instituições com direito à proteção 
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orçamentária e remuneração por atividades, tais quais os cursos lato sensu.   
� Endossa o agradecimento feito pelo reitor a todos os atuais membros do 

ConsEP. 
� Solicita autorização do ConsEP para adiantar o 6º item da pauta para submetê-lo 

à apreciação, logo após aprovação da ata, ao que há consentimento unânime do 
ConsEP. 

   
 

ORDEM DO DIA: 
 

1. Aprovação da ata da VI sessão ordinária, realizada em 16 de dezembro de 2008. 
Ata aprovada com alterações. Versão corrigida será encaminhada junto dessa.  

2. Conforme autorização do ConsEP, segue-se para o último item da pauta: “Revisão 
do processo de desligamento do aluno: Lucas Eduardo Nunes” 
Professora Itana relata o caso do aluno em questão, concluindo que o Comitê de 
Graduação, responsável por decidir acerca dos processos de jubilação, indeferiu o 
pedido de reconsideração feito pelo aluno. Após, várias discussões e 
encaminhamentos de moções, aprova-se a moção elaborada pelo professor Sergio 
Oliveira que referenda a decisão do Comitê de Graduação, por ausência de vício ou 
fato novo do processo, porém dada a excepcionalidade deste caso, encaminha o 
pedido do aluno para nova revisão do Comitê de Graduação.  Moção aprovada. 
 

3. Aprovação de disciplinas de licenciaturas a serem oferecidas no segundo trimestre 
de 2009. 

 Professor Marcelo Leigui apresenta a proposta de oferecimento de disciplinas das 
Licenciaturas da UFABC em 2009.  Disciplinas aprovadas por unanimidade, com a 
observação de que a definição do período de oferecimento e a codificação das 
disciplinas ficarão a cargo do Comitê de Graduação, em conjunto com os Centros 
envolvidos. 

 
     4. Realização da Escola "Hands on Research in Complex Systems School". 
 Professor Marvulle explica a importância da realização dessa escola internacional, 

que estará sob a coordenação do professor Eduardo Gueron, porém destaca que 
haverá uma demanda de infraestrutura e também de pessoal para trabalhar nas 
semanas de realização da escola, que ocorrerá entre 27 de julho a 8 de agosto de 
2009.  Após várias discussões, o ConsEP decide retirar o assunto de pauta e 
encaminhá-lo ao Comitê de Graduação que deverá, entregar até o dia 10 de março 
de 2009, aos organizadores do evento, um relatório com as reais necessidades de 
uso dos laboratórios nesse período, para então haver o planejamento adequado de 
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uso das instalações da UFABC, no evento.  Quanto à infraestrutura de pessoal, a 
Vice-reitoria se dispôs a colaborar, nesse período. 

5. Proposta de convênio de cooperação técnica e científica entre o Ministério da 
Ciência e Tecnologia por intermédio do Centro de Tecnologia da Informação 
Renato Archer (CTI) e a UFABC.   
Professor Waldman apresenta a proposta, que já foi discutida no Expediente da 
sessão anterior desse Conselho. Recorda que se trata de convênio genérico, 
portanto, a aprovação nesta instância é quanto ao mérito. Aprovado por 
unanimidade.  

6. Alteração da composição do Comitê de Infraestrutura de Ensino e Pesquisa da 
UFABC (CIEP), incluindo o Prefeito Universitário. 
Professor Waldman comenta que há a necessidade da formalização da participação 
do Prefeito Universitário no Comitê de Infraestrutura de Ensino e Pesquisa.  
Aprovado por unanimidade.    
   

Informes dos Conselheiros: 

� O representante dos técnico-administrativos, Oswaldo, sugere que, a exemplo do 
curso de Extensão “Introdução a Modelagem em MATLAB”, outros cursos, dessa 
natureza, também sejam oferecidos aos servidores da UFABC, por meio de cotas 
pré-estabelecidas.  

 
 


